

冼星海女儿手写寄语

当代舞剧《冼星海》在京演出反响热烈

本报讯 (记者林旻 通讯员房 炜)"感谢国家大剧院及宁波市演 艺集团让我通过舞台艺术与父亲跨 时空对话,感慨于心!衷心祝原创 当代舞剧《冼星海》演出圆满成 功!"近日,走进国家大剧院观看 舞剧《冼星海》的观众,能在剧目 宣传册上读到一段来自冼星海的女 儿冼妮娜写给《冼星海》剧组的寄

冼妮娜在寄语中写道:"父亲 的一生,是披荆斩棘的,是斗志昂 扬的, 他是艺术上的英雄, 革命的 猛将,一生硕果累累,作品形式应

有尽有,影响深远。尤以六天六夜 创作的《黄河大合唱》为例,流传 至今, 永放异彩。贵院能以当代舞 剧形式来演绎父亲的一生, 是史无 前例的。"据悉,冼妮娜亲笔书写 的寄语手稿被寄送到澳门冼星海纪 念馆,永久珍藏。

从12月16日起,当代舞剧 《冼星海》在北京迎来了首轮演 出。昨晚,由宁波市歌舞剧院的首 席演员夏天、王钰分饰冼星海与妻 子,宁波市歌舞剧院50余位舞者 完美呈现的当代舞剧《冼星海》, 再一次给北京观众带来了无与伦比 的视觉享受和精神享受,舞台上的 "命运"与观众们心目中的"人民 音乐家"交相辉映。

"舞剧《冼星海》让我对《黄 河大合唱》这首作品何以经典、何 以不朽有了全新的感悟。"演出结 束后,一位观众激动地在留言本上 写下了观剧的感受。

在该剧首轮演出期间,央视一 套《新闻联播》《北京日报》《新京 报》《中国日报》等众多权威媒体 对演出进行了深度报道,挖掘剧目 制作背后的故事。

作为"庆祝中国共产党成立

100周年舞台艺术精品创作工程' 重点扶持剧目,前晚,当代舞剧 《冼星海》正式通过了"百年百 部"舞台艺术精品创作工程验收专 家的验收,评审们一致认为,这是 一部引领、突破、不落俗套的当代 舞剧,颠覆了传统舞剧的表达方 式,赋予了冼星海这个人物更加丰 富的色彩,有深度、有内涵,激发 了观众无限的艺术联想。

在本次首轮演出结束后,根据 专家和观众的意见,当代舞剧《冼 星海》将进行打磨提高,计划于明 年正式开启全国巡演。

今冬首次跌破冰点

本周暖意归来气温回升



本报讯 (记者孙肖 通讯员郭 宇光)上周末,强冷空气降临我市, 昨天市区最低气温降至-0.2℃,这 是今冬首次跌破冰点,宁波多地出 现霜冻,虽然空气中带有寒意,但 上周末的灿烂阳光, 让市民感受到 了冬日暖阳。新的一周开始, 甬城 气温继续回升,最高气温可达 16℃,以多云天气为主。

"吃了冬至面,一天长一线。" 本周二,市民将迎来二十四节气中 最重要的节气之一——冬至。"冬

至大如年。"古人认为,自冬至 起,白昼一天比一天长,阳气回 升,天地阳气开始兴作渐强,代表 下一个循环开始,是大吉之日。冬 至又称小年,一是说年关将近,余 日不多; 二是表示这个节气的重要 性。经过数千年的发展,冬至已形 成了独特的节令食文化。很多宁波 人会吃上一碗热气腾腾的大头菜烤 年糕或番薯酒酿汤果。

根据预报,今天多云转阴,气 温5℃至16℃,接下来将是连日晴 朗天气,气温逐步回暖,最高回升 至15℃至16℃。但24日后,冷空 气将重新降临,25日的最低气温 将再次跌破冰点,最低气温降至-3℃,需要注意防寒保暖。

张钟:月湖速写尽显江南之美

我叫张钟,是余姚人,经常往 返宁波、余姚两地。

小时候, 我曾跟随来甬开会的 母亲,到宁波开明街苍水联合诊所 旁的舅公家玩,对月湖的游船印象 最为深刻。

成年后的我,因工作原因到 宁波,稍有空闲,就会漫步月 湖。翠绿的香樟银杏、精致的亭 台水榭,美景倒映入湖,让我依 依不舍,我常常以速写来记录月 湖的美景。如1984年的盛夏,我 在宁波参加 Z80 微处理器应用培 训班, 临结束前, 我放弃午休, 在月湖旁的天一街画了张《南国 书城》速写,后刊登在1998年的 《宁波日报》上。

有时,我从铁路宁波站下车 后,喜欢往北经共青路沿月湖畔步 行到中山路, 既可以沿途观赏月湖 风光,又能够加深了解月湖周边的 历史人文典故。

2017年,宁波和余姚之间通 了城际列车,往返两地更方便了。 有时在候车间隙, 我也会在月湖 散步,常常摸出随身速写本,画上 一幅速写,偶尔忘了时间,以至于 要小跑着匆忙上车。

当年,吴冠中先生离开宁波上 火车前在月湖边画了速写,回去创



作了作品《双燕》。不约而同,作 为晚辈的我也用自己的速写记录宁

2018年,宁波天一阁月湖景 区获评5A级旅游景区后,我在小 雨中画了一幅《月湖・烟屿》, 只 可惜每一次为了赶车自己都来去匆 匆,要不然,还想再多欣赏欣赏烟 雨下的月湖胜迹。

(作者系浙江省美术家协会会员) 上图为月湖速写。

(张钟 供图)

农行宁波市分行"服务升温工



宁波栎社国际机场三期 扩建工程喜获"鲁班奖"

本报讯 (见习记者徐卓蔚) 近 日,记者从市建筑业协会获悉, 2020-2021年度中国建设工程鲁班 奖于日前揭晓。由宁波市建设集团 股份有限公司和海达建设集团有限 公司承建的宁波栎社国际机场三期 扩建工程——T2 航站楼、交通中 心工程喜获"鲁班奖"

三期扩建工程总建筑面积16.5 万平方米,由T2航站楼、交通中 心二个合同段组成。T2 航站楼建 筑面积11.2万平方米,地下1层、 地上3层,登机口由原先航站楼的

15个增加到28个,机位由原来的 26个增加到60个。交通中心建筑 面积5.3万平方米,地下2层、地 上2层,设泊车位1048个,集停车 和换乘功能于一体。

工程共应用建筑业10项新技 术,创新专利4项,省级工法2 项,总结2项全国QC成果,并全 面应用BIM技术。

另悉,由宁波企业——浙江省 二建建设集团有限公司施工总承包 的衢州市区生活垃圾焚烧发电项目 也获评本年度"鲁班奖"。



图为宁波栎社国际机场三期扩建工程。

100 20 1000

(受访者供图)

农行服务升温 客户满意加分

Ф 进门的一声问候、雨天的一次搀扶、送别的一个微笑……这一年,农行宁波市分行

深入推进党史学习教育"我为群众办实事"实践活动,大力实施"服务升温工程",以 "环境升温、服务升温、意识升温、品牌升温"为目标,进一步改善服务环境,让辖内 网点逐步向规范化、制度化、人性化并存转变。

合抱之木,生于毫末;九层之台,起于累土。服务升温从来都不是"高空作业", 农行宁波市分行在"服务升温工程"中,从办理业务流程的小微处着手,不断优化细节 服务,做优网点厅堂服务,打造有温度、人性化的客户服务体验,让金融服务更贴心、 更顺心、更暖心,赢得宁波市民广泛的认可与赞赏。

■擦亮招牌,让厅堂

营业网点亮化工程对于美化环 境、传递服务品质起到了关键性作 用。农行宁波市分行在辖内网点持 续推进"擦亮招牌"专项治理工作, 以改善网点营业环境为突破口,进 一步加强环境整治,围绕"环境美", 为客户提供温馨、明亮、整洁的服务 环境。

"亮"起来

农行宁波市分行从细节着手, 依次对服务设施、厅堂布局、擦亮 门楣、标识标牌,消防设施、展览 设施等10余个项目进行查漏补 缺,把环境升温的每一步落到实

处, 让每一个市民走进网点, 都能 感受到温馨、干净、明亮的环境。 同时针对网点的特殊客户群体,全 面推广营业网点服务设施及物品配 备指引和网点适老化建设标准,通 过完善无障碍设置、便民服务设 施,确保特殊客户群体在网点享受

金融服务时的便利性。 除了提升网点硬条件, 农行宁 波市分行在提升服务质效方面,积 极迎合客户需求,对每项服务改造 做到有的放矢。通过"最真心声" 主题活动,收集了2550份客户现 场调查问卷,从服务效率、服务意 识、特殊人群(业务)服务、客户 关系维护等方面,全方位客观明晰 了客户高频重点需求,并针对性制 定14个提升改进方向, 打造了6个

分行级助老适老特色网点和20个 "最暖厅堂"标杆网点,进一步优 化网点服务功能。

■服务升温,守护最 美"夕阳红"

"好人一生平安……你们的道 德和人格是我们学习的榜样。"这是 一封八旬老奶奶亲笔写下的感谢信。

9月26日清晨,农行高新区支 行营业部员工在开卷帘门时发现了 夹在门缝里的"大红包",封面上 写着"感谢信"和"中国农业银行 全体员工收"字眼,而在"红包" 里面的是一封400多字的感谢信。 这封感谢信是由前一个月四处辗转 才来网点补办社保卡的八旬老奶奶 所写。8月24日中午,老奶奶来到 网点,进门时步履蹒跚,大堂人员 见状立马上前搀扶并带其到就近椅 子坐下。经了解,这位老奶奶为了 补办社保卡顶着烈日一上午已连续 错跑了4家银行,酷暑再加上这一 路的辗转造成了身体的不适。得知 老奶奶一路走来滴水未进还饿着肚 子后,工作人员主动提供了冷开 水,并为其开通绿色通道优先办理 业务。业务完成后,热腾腾的午饭也 正好送到了老人家的手上。

除了在日常工作中加强对老年 客户的关怀和帮助以外,为了让他 们享受到更优质的基础金融服务, 农行宁波市分行通过"最强指引"活 动,围绕"最多跑一次"和"助老适

老"两大主题展开,从明晰网点业务 办理标准和流程着手,开展重点业务 和高频业务办理指引征集,进一步提 升网点服务质效,改善客户服务体 验,共梳理出服务问询、引导分流、营 销推荐、便民服务等各类有效指引 55个。以"助老适老"主题为例,为方 便老年客户运用智能电子设备,帮助 老年客户更好地跨越"数字鸿沟",网 点配备了专人指导老年客户使用智 能设备;安排工作人员到养老机构、 社区、医院等地送"课"上门,为老年 客户传授电子设备操作技巧;引导老 年客户使用掌银大字版,更好地照顾 老年客户的使用习惯,这些改变有效 减缓了老年客群的"数字焦虑"。

■用心用情,服务增 添"人情味"

今年台风"烟花"袭击宁波期 间,农行明州支行所处的海曙西片 区地势低洼,内涝严重,辖内网 点陆续收到客户"泡水"现金, 该行工作人员及时反应,在支行 营业部、洞桥支行和樟水分理处 三个网点开设绿色通道,组织人 员加班加点清点"泡水"现金。 事后,该行的工作人员表示:"这 听起来是个简单活,但实际上做 的时候非常麻烦。我们都知道纸 泡水的时间太长了,分开的时候 就非常容易破损,有的纸币甚至 已经出现了发霉现象。我们在清 点时要非常小心地揭开,然后用 纸巾吸取水渍,再用吹风机吹 干。"正是靠这份耐心和细心,该 行在台风期间累计处理因灾"泡 水"现金128万元,实现了客户 "泡水"现金零损失。

中国农业银行

GREULTURAL BANK OF CHINA

对于不能亲临柜面办理业务的 特殊客户群体, 农行宁波市分行充 分发挥"我为群众办实事"精神, "想客户之所想,急客户之所急", 解决客户的实际需求,提供人性化 的服务,在确保有效防范风险的前 提下提供延伸上门服务。

今年, 江北庄桥支行接到街道 求助电话,表示刚为村里的特殊患 者群体争取到了一批社保补贴款, 需在规定时间内开立借记卡,完成 补贴款发放。考虑到客户群体的特 殊性, 网点负责人立即组织员工提 供上门服务; 又思及这批款项需要 按时发放到患者手中, 网点员工顶 着酷暑利用午休及节假日上门,在 确认客户真实意愿的基础上,为这 群特殊患者群体办理了开卡业务。 网点的服务得到了街道工作人员的 高度肯定:"加班加点地上门开 卡,你们这服务太周到了!"

■网点便民,让服务

湾新怄支行营业部大厅(王益培 摄)

农行宁波市分行持续开展"硬 币大篷车"、反诈反假等消费者金 融知识普及活动。走进企业、社 区、菜市场、商铺开展反诈反假宣 传。通过发放宣传折页、讲解常见 的电信诈骗特征,解读反假货币工 作主要管理政策,耐心解答现场群 众提出的相关问题, 使商户、群众 了解反假货币、拒收现金相关政策 法规, 畅通老年人现金使用场景, 增强了群众反诈反假意识。截至11 月末,累计开展"硬币大篷车"宣 传活动共8次,回笼硬币14.02万 枚,金额5.78万元。集中开展反假 宣传31次,受益群众2000余人。

"农行服务升温,客户满意加 分",这是农行宁波市分行给予广 大市民的真挚承诺, 也是不断追 求的服务目标。农行宁波市分行 一年以来的服务升温成效正印证 着这句口号,以环境升温营造家 的温馨,以服务升温体现用心用 情,以品牌升温展现社会责任, 成为积极践行"我为群众办实事" 的最好例证。

(葛引吉)

